

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 141 (9360). Год издания 42-й.

СРЕДА, 19 ИЮЛЯ 1972 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

БЕЗ ФУНДАМЕНТА НЕТ ПЬЕДЕСТАЛА

Летний спортивный сезон 1972 года особенный. С 1 марта введен новый всесоюзный физкультурный комплекс «Готов к труду и обороне СССР». Являясь программной и нормативной основой системы физического воспитания, он призван способствовать формированию физического и духовного облика советских людей, их всестороннему гармоническому развитию, сохранению на долгие годы крепкого здоровья и творческой активности, подготовке населения к высокопроизводительной и умному труду и защите Родины.

Задача сезона — в условиях короткого уральского лета принять нормативы ГТО по летним видам у большинства первоуральцев. Перед лицом ее на предприятиях и в организациях, казалось бы, должны были заблаговременно предпринять необходимые шаги для подготовки спортивных сооружений, пропаганды целей и сущности нового комплекса. К сожалению, сезон начал неорганизованно.

Спортивный комплекс Новотрубного завода — крупнейший в городе. В каком он виде? Беговые дорожки не благоустроены, секторы для прыжков в высоту, поле стадиона без травяного покрова. Павильон закрыт санитозащитной сеткой, протекает крыша, подгнил пол спортзала и т. д. Занятия в последнее время привели к травмам спортсменов. Зам. директора завода Е. Ф. Огневский, несущий персональную ответственность за ремонт комплекса, ссылается на приказ Ф. А. Данилова, согласно которому ремонт павильона должен быть закончен в октябре. Этот срок не устраивает ни штангистов, ни волейболистов, ни гимнастов, ни воспитанников детской спортивной школы спортклуба, которые должны начать занятия с 1 сентября.

На заводе делаются попытки принимать зачеты по ГТО. Но, как правило, эти мероприятия собирают очень мало желающих, из которых немногие справляются с нормативами. Почему? Да потому, что допускается формализм. Вместо того, чтобы создать возрастные группы, провести тренировки, постепенно приобщить людей к регулярным занятиям физкультурой, а потом уже принимать зачеты — рабочим и служащим предлагают без подготовки бежать дистанцию, брать высоту, метать гранату. Конечно, пользы от таких мероприятий, не говоря уже о результатах, немного. Вряд ли такой метод воспитает чувства гражданственности, свяжет их с пафосом труда и священным долгом по защите Родины, если не вложить в их содержание идейную основу — через спорт воспитывать готовность к труду

и служебной деятельности в Вооруженных Силах. Значок ГТО на груди должен стать символом преданности Родине, свидетельством высокоразвитых физических способностей, которые реализуются в труде, в спорте, в обороне, во всей многогранной жизни человека.

Высокий смысл нового комплекса игнорируется руководителями треста Уралтяжтрубстрой. Для заместителя управляющего Г. Г. Криницына и председателя объединенного стройкома профсоюза Б. М. Ковальченко не было секретом, что спортивный павильон ни зимой, ни летом непригоден для занятий, а футбольное поле, беговые дорожки, площадки смахивают на пустырь. Однако до последних дней привести комплекс в порядок не делалось даже попыток. Только сейчас по распоряжению управляющего трестом А. Р. Фурманова предполагается начать утепление закрытого павильона, другие ремонтные работы. Ничто не мешало строителям взяться за благоустройство спортивного комплекса много раньше и тем самым избежать нареканий спортивной общественности.

Об этом на днях шел разговор на совещании в городском комитете партии, на котором были приглашены председатели комитетов профсоюза ряда предприятий, советов ДСО, заместители директоров, инструкторы физкультурной. Ответственные лица получили немало ценных рекомендаций. В частности, Старотрубному заводу предложено открыть все необходимые спортплощадки на загородной базе «Сосновый бор», сделать ее центром физкультурной работы. Ибо стадион вблизи завода и его сооружения постоянно разрушаются ливневыми водами и средства на восстановление себя не оправдывают. Было обращено особое внимание на требования, изложенные в Постановлении ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма»: создавать в загородных зонах отдыха спортивные площадки, теннисные корты, лыжные базы, пункты проката спортивного инвентаря и туристского снаряжения, принять меры к улучшению организации культурного досуга трудящихся в выходные и праздничные дни.

Администрации и общественным организациям предложено разработать мероприятия по укреплению материально-спортивной базы. Эти мероприятия должны составляться с учетом длительной перспективы. Но и сейчас надо создать необходимые условия для сдачи норм ГТО, для занятий физической культурой и спортом.



НА ПОЛМЕСЯЦА РАНЬШЕ

В канун Дня металлурга, 15 июля, досрочно рапортовала о завершении семимесячного плана смена мастера В. Ф. Носаева из формовочного передела второго цеха. Коллектив занят на выпуске сложных марок огнеупоров — стеклодинаса, кокса и других.

После смены мастера М. С. Федотова этот коллектив считается лучшим в цехе. Он дружен, организован, работает очень ритмично, слажен такими умельцами, как прессовщики М. А. Скворцов и И. В. Михайлов, рабочие бригады по прессованию А. Д. Дегтярева, А. А. Петрова, З. Шамсутдинова.

В оставшиеся до конца июля дни смена Носаева обязалась выдать еще не менее 500 тонн сырья.

З. ЛУЗИНА,
экономист второго цеха динасового завода.

В КНИГУ ПОЧЕТА

Высокими показателями встретил День металлурга коллектив железнодорожников рудоуправления. Сверх плана в июльские дни были перевезены десятки вагонов, свыше 3500 тонн горючей массы. Особенно хорошо потрудились в июле люди смены А. С. Шамова. Только на долю этого коллектива пришлось 1250 тонн горючей массы, перевезенной сверх плана. Похвалы заслуживает смена мастера А. И. Логунова. Ее энергия и трудолюбие третий месяц подряд отмечаются на заседаниях рудкома профсоюза.

За отличные показатели в труде накануне праздника металлургов в Книгу почета рудоуправления были занесены фамилии машиниста паровоза В. А. Быстрова, который с начала года выполняет норму без малого на 107 процентов, главного кондуктора по вывозке вагонов МПС В. С. Шамшурина, старшего рабочего пути В. А. Климова, экономиста цеха С. В. Курочкиной.

З. ЯЦУК,
начальник бюро организации труда железнодорожного цеха.



Еще в прошлом году Гarris Данилович Федоренко работал во втором цехе Новотрубного завода бригадиром слесарей баллонов. Одновременно он учился в школе рабочей молодежи и успешно ее окончил. Ныне комсомолец Г. Д. Федоренко исполняет обязанности мастера. Бригада работает четко, слаженно, и в этом немалая заслуга молодого организатора производства. Г. Д. Федоренко собирается поступать в металлургический техникум.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

СТРОЙКЕ — РАЗМАХ

Начало строительства новых объектов и сдачи в эксплуатацию построенных корпусов для нас, строителей, поистине большой праздник. И как горько, когда праздник по каким-либо причинам омрачается.

С большим подъемом коллектив специализированного участка «бетонных» работ стройуправления № 2 приступил к строительству нового трубопроводного цеха В-7 на Новотрубном заводе. Площадь будущего цеха 47520 квадратных метров.

Уже возведено несколько монолитных фундаментов под каркас здания, где комплексной бригадой А. К. Драницы и бригадой монтажников А. А. Пермякова впервые осваивалась новая металлическая опалубка.

Стоят фундаменты — любо на них посмотреть. Планом НОТ предусмотрено снижение трудозатрат при возведении таких фундаментов на 655 человеко-дней. Применение инвентарной металлической опалубки даст экономический эффект 21,9

тысячи рублей, производительность труда возрастет на 40 процентов.

Коллектив специализированного участка, у которого слово не расходится с делом, взял на себя повышенные социалистические обязательства.

Бригадир А. К. Драница авторитетно заявил: «Мы не три кубометра бетона в натуральном измерении на одного члена бригады в день дадим, а все четыре и даже больше, предоставьте только фронт работ».

Это обращение целиком направлено в адрес руководства управления Уралспецстрой и экипажей экскаваторов, которые крайне медленными темпами готовят котлованы под фундаменты.

Строители наступают им прямо на пятки. Из-за неразворотливости уралспецстроевцев тормозится темп и размах важной стройки.

З. ГАЛЯУТДИНОВА
старший инженер отдела организации труда и заработной платы
СУ № 2.



БУДАПЕШТ. Ряд документальных фильмов о Советском Союзе готовится к 50-летию образования СССР венгерская киностудия «Мафильм». Кинолента «Один день двух городов» будет посвящена древнему узбекскому городу Хиве и молодому городу на Ангаре — Братску. Другой венгерский документальный фильм расскажет о жизни автостроителей Тольятти, о работе Волжского автозавода.

НЬЮ-ИОРК. Как сообщает корреспондент агентства ЮПИ из Сайгона, 17 июля самолеты ВВС США 51 раз бомбили район ДРВ, находящийся недалеко от порта Донгхой. На этот район за сутки было сброшено 700 тонн бомб.

САНТЯГО. Президент Чили Сальвадор Альенде направил на рассмотрение национального конгресса, законопроект, определяющий участие рабочих в управлении производством и регламентирующий функционирование мелких и средних предприятий и латифундий.

БОНН. Крупнейшие западногерманские монополии усиливают конкурентную борьбу со своими американскими, английскими, французскими и итальянскими соперниками. Один из методов этой борьбы — укрупнение предприятий. В частности, автомобильные концерны «Фольксваген-Верке» и «Мерседес-Бенц» приняли решение о слиянии своих дочерних предприятий, находящихся в Испании. Создается предприятие, которое должно занять одно из первых мест в Западной Европе по производству легких грузовиков.

ЛОНДОН. Пять тысяч ирландцев — в основном женщины, дети и старики из католических кварталов Ленадуна — пригорода Белфаста покинули свои дома в знак протеста против вторжения в этот район английских оккупационных войск. Четыре дня назад английские солдаты оккупировали Ленадун, превратили его в базу для борьбы с «террористами». В самом Белфасте английские солдаты под предлогом поиска оружия у «террористов» обыскивают буквально каждого. Поток беженцев из католических кварталов Ольстера в Ирландскую республику увеличивается.

(ТАСС).

● В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

СРУБИЛ ДЕРЕВО — ПОСАДИ ДВА

Всем известно, что лес — богатство страны. Но если только рубить и рубить, не думая о завтрашнем дне, можно остаться у разбитого корыта. Тысячи гектаров вырубил коуровские лесозаготовители за год существования леспрохоза. А вот о восстановлении леса заботятся мало. То саженьев нет, то бульдозеры и плуги ломаются, то недосуг очистить лесосеку, подготовить почву для посадок. Много причин на которые ссылаются руководители леспрохоза оправдывая бесхозяйственность, расточительность.

На днях в Коуровском леспрохозе состоялось выездное заседание городского комитета народного контроля с участием директора Билимбаевского лесхоза А. М. Никитина. В присутствии руководителей предприятия, начальников лесопунктов заслушан отчет главного инженера В. А. Березина о лесовосстановительных работах.

Городской комитет народного контроля предложил администрации строго выполнять план лесопосадок. Предупредил В. А. Березина, что если он не примет для этого мер, то будет строго наказан.



БРАТСКИЙ СОЮЗ НАРОДОВ И РАСЦВЕТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЭКОНОМИКИ

В Москве, на Выставке достижений народного хозяйства СССР, есть индустриальная карта Советской страны. По ней видно, насколько высоким стал уровень экономического развития Украины и Белоруссии, Узбекистана и Казахстана, Литвы и других союзных республик. Он достигнут благодаря утверждению общественной собственности на средства производства, объединению материальных средств и усилий республик, братскому содружеству всех советских народов.

Одним из первых законодательных актов молодого Советского государства была принятая в ноябре 1917 года «Декларация прав народов России», провозгласившая политику «добровольного и честного союза народов». Этот союз помог выравнять и поднять уровень экономического, социально-политического и культурного развития всех республик СССР.

Создание единого, регулируемого планом, советского народного хозяйства позволило получить максимальную выгоду от общественного разделения труда между республиками, наилучшим образом использовать их материальные и природные ресурсы. Все это легло в основу экономического могущества СССР. По сравнению с 1922 годом, когда образовался СССР, национальный доход страны увеличился более чем в 100 раз. Такой рост достигнут лишь одной страной планеты — Советским Союзом.

В дореволюционной России более двух третей промышленного производства приходилось на центральные области.

Окраины страны — особенно среднеазиатский район и Казахстан — прозябали в нищете и невежестве. С первых лет своего существования Советское государство приступило там к развернутому хозяйственному и социально-культурному строительству. В Средней Азии и

Закавказье началось сооружение промышленных предприятий, электрических сетей, велись поиски месторождений нефти, угля, прокладывались железные дороги. Советское государство финансировало за счет центрального бюджета важнейшие стройки в этих районах. В народном хозяйстве среднеазиатских республик, например, вплоть до середины тридцатых годов, бюджетные расходы значительно превышали доходы.

Говорят, что язык статистики сух. Но разве не красноречивы, например, такие цифры? При общем росте объема промышленной продукции СССР в 1971 году по сравнению с 1913 годом в 99 раз, в Казахстане он увеличился в 158, в Армении — в 201, в Киргизии — в 211 раз. За годы Советской власти в Средней Азии создано свыше 100 отраслей промышленности, в том числе цветная и черная металлургия, машиностроение, радиотехническая и электротехническая промышленность, химия и нефтехимия. Ныне на долю Узбекистана, Таджикистана и Туркмении приходится три четверти производства прядильных машин, почти весь выпуск машин для возделывания хлопчатника. Они занимают первое место в СССР по производству хлопкового волокна, второе — по выпуску шелковых тканей. Изделия среднеазиатских советских республик экспортируются во многие страны мира.

Как много дало вхождение в семью братских народов СССР для индустриального развития национальных экономик и повышения благосостояния народа, хорошо видно на примере Латвии, Литвы и Эстонии. За двадцать семь лет — с 1913 по 1940 промышленное производство в Литве, к примеру, увеличилось лишь на 2,6 раза, в Эстонии — в 1,3, а в Латвии даже сократилось на

десять процентов. Это были годы буржуазного хозяйствования во всех прибалтийских странах. Для сравнения отметим, что за этот же период соседняя Белоруссия в составе Советского Союза увеличила выпуск промышленной продукции более чем в восемь раз.

Российская Федерация, Азербайджан и Грузия, Туркмения и Белоруссия — все братские республики, уже твердо стоящие на индустриальном фундаменте, стали активно помогать литовскому, латышскому и эстонскому народам, вступившим в 1940 году в Советский Союз. И вот итог. За 31 год — с 1940 по 1971 — в целом по Союзу ССР объем выпуска промышленной продукции возрос в 12,8 раза, а в Эстонской ССР — в 29 раз, в Латвийской — в 31, в Литовской — в 33 раза. В республиках Советской Прибалтики создана мощная тяжелая и легкая промышленность. Особенно быстро развиваются отрасли, определяющие лицо современной экономики: электротехническая, радиотехническая, электронная. Приборы и радиоаппаратуру рижских, таллинских, вильнюсских заводов охотно импортируют многие страны мира.

Так на фронте экономического строительства народы Союза ССР реализуют принцип социалистического интернационализма, взаимопомощи и содружества, принцип, который требует подхода к народному хозяйству как к единому комплексу, развивающемуся в интересах всей страны и каждой республики в отдельности.

Л. ПЕКАРСКИЙ,
старший научный сотрудник НИИЭИ Госплана СССР.
(АПН).

КАЧЕСТВО — ВО ГЛАВУ УГЛА

На хромпиковом заводе проходит смотр-конкурс по повышению качества готовой продукции. Основная цель, которую преследует смотр, — мобилизация трудящихся на выполнение планов девятой пятилетки, повышение эффективности производства, улучшение качества, повышение рентабельности продукции.

В смотре участвуют коллективы всех основных производственных цехов, а также сотрудники центральной заводской лаборатории и отдела технического контроля участка по изготовлению металлической тары. Условия смотра-конкурса всеобъемлющи и включают целый ряд показателей: повышение доли выпуска высших и первых сортов продукции в общем объеме, повышение уровня соблюдения норм технологического режима, выполнение плана мероприятий по повышению качества про-

дукции, подготовка к государственной аттестации и выпуск аттестованной продукции, своевременное внедрение новых ГОСТов и техусловий и т. д.

В смотре принимает участие около 1000 человек. Ими подано несколько сот предложений, 120 из которых уже внедрены в производство. Увеличился выпуск высших и первых сортов продукции во всех без исключения цехах. Так, например, в восьмом цехе освоен выпуск новой, более качественной марки бихромата натрия — кристаллического безводного продукта. Выпуск его возрос до 90 процентов от общего объема товарного бихромата натрия, чему в немалой степени способствовало освоение электрохимического метода очистки бихроматных растворов от хлоридов. Этот метод разработан и впервые внедрен на заводе сотрудниками центральной заводской лаборатории совместно с одним из свердловских институтов.

В пятом цехе выпуск зеленого пигмента первого сорта достиг ста процентов, а хромового ангидрида высшего сорта — 99,2 процента. Хромовый ангидрид, выпускаемый этим коллективом, а также седьмым цехом, в феврале нынешнего года удостоен Государственного Знака качества. В седьмом цехе выпуск первосортного бихромата калия достиг 99,7 процента, в

том числе со Знаком качества — до 30 процентов от общего объема. Продукция завода прочно завоевала популярность на международных рынках.

В ряде цехов резко снижен или совершенно исключен брак продукции. Совершенно нет его в производстве хромового ангидрида, бихромата натрия, молибдата аммония, зеленых пигментов. В целом по заводу брак значительно снижен и составляет всего 0,012 процента, причем весь является исправимым.

В большинстве производства повысился уровень выполнения норм технологического режима до 97—99 процентов. И это несмотря на серьезное ужесточение ряда контролируемых показателей и введение новых показателей технологического режима, произведенное в марте текущего года.

Экономический эффект от участия химиков в смотре-конкурсе уже составил более 300 тысяч рублей, в основном от дополнительной прибыли за счет реализации высокосортной продукции.

Когда смотровая комиссия рассмотрела результаты конкурса, то пришла к единодушному решению — признать победителями коллективы пятого и шестого цехов, которым присвоены звания «Цехи хорошего качества готовой продукции» и вруче-

ны денежные премии. Среди смен лучшими названы смена мастера А. А. Ветюхиной из пятого цеха, мастера Л. Ш. Мазитовой — из седьмого цеха и мастера шестого цеха И. А. Соколовой. У этих коллективов нет брака в работе, нормы технологического режима выполняются систематически на 99—100 процентов, а выпуск продукции высших сортов составил 95—100 процентов.

В коллективах участков, которые наиболее отличились в ходе смотра, присуждены звания «Мастер — золотые руки» и на 25 процентов увеличен размер вознаграждения по итогам года пяти аппаратчикам: З. Галимову — реакторщику пятого цеха, О. А. Логинову — старшему аппаратчику того же цеха, В. Ф. Сажину — старшему аппаратчику седьмого цеха, В. В. Воронковой и Н. Ф. Пономаревой — старшим аппаратчикам шестого цеха. Их фамилии занесены в Книгу почета предприятия.

Смотр-конкурс по повышению качества продукции будет продолжен до конца года. Первоуральские химики посвящают его 50-летию образования СССР.

Б. ПАХОМОВ,
зам. начальника производственно-технического отдела хромпикового завода.

Крах близорукой политики

В Лиме и Гаване подписано совместное перуано-кубинское заявление о восстановлении дипломатических отношений между двумя странами.

Люди, страдающие близорукостью, как известно, носят очки. Это помогает им лучше видеть окружающее. Но одно дело дефект зрения и другое — близорукость политическая. От этой последней с помощью очков не избавиться, в особенности, если «больные» упорно не желают с ней расставаться.

Этой политической болезнью вот уже десятки лет страдают американские государственные деятели. Они упрямо не хотят видеть реальные факты. Например, тот факт, что проводимая США экономическая и политическая блокада Кубы терпит крах. Подтверждается это двумя не столь отдаленными событиями. Сначала в ноябре 1970 года правительство Народного единства Чили восстановило в полном объеме отношения с Кубой. И вот перуанское правительство, возглавляемое генералом Хуаном Веласко Альвардо, на днях восстановило дипломатические отношения с этим государством.

Эти два события имеют предосторожно. После того, как на Кубе в январе 1959 года победила революция, Соединенные Штаты нача-

ли проводить политику изоляции этого карибского государства от остальных латиноамериканских стран. Позднее (в 1964 году) в послушной США Организации американских государств эта блокада была «оформлена» резолюцией, призывающей членом ОАГ коллективно разорвать дипломатические и прочие связи с революционной Кубой. Появились черные списки, в которые занеслись торговые суда, прибывавшие на Кубу. Судам, попавшим в эти списки, запрещалось пользоваться американскими портами.

Время шло, и сама жизнь показала, что тщетными оказались попытки изолировать социалистическую Кубу. Латиноамериканские государства стали понимать, что шаг, предпринятый ими почти десятилетие назад под прямым нажимом Вашингтона, противоречит их национальным интересам и был на руку лишь монополистическим кругам Соединенных Штатов. Это «прозрение» вызвала не только всемерная поддержка Кубы со стороны стран социалистического содружества, хотя именно она в немалой степени способствовала прорыву экономической блокады. Пример революционной Кубы всколыхнул весь латиноамериканский континент.

Решение Перу о восстановлении дипломатических

отношений с Кубой, несомненно, имеет большое политическое значение не только для острова Свободы, но и для всего латиноамериканского континента. Во-первых, это еще один позитивный политический шаг государства, где осенью 1968 года к власти пришло правительственное прогрессивно настроенных военных, и которое уже провело немало преобразований в экономической, политической и социальной областях.

Во-вторых, решение Перу подтверждает усиление в Латинской Америке тенденции к ликвидации политического господства США на континенте. Комментируя факт восстановления отношений между Перу и Кубой, чилийская газета «Сигло» пишет: «Блокада, установленная американским империализмом против Кубы, прорвана».

Но страдающие близорукостью вашингтонские политики продолжают делать ставку на изоляцию Кубы, хотя латиноамериканская действительность показывает со всей очевидностью — такая политика несостоятельна.

В. ШУХАНОВ,
(АПН).



Народные вооруженные силы освобождения Южного Вьетнама продолжают вести бои против сайгонских войск.

НА СНИМКЕ: минометный расчет патриотов обстреливает позиции противника.

Фото. ВНА—ТАСС.



Победа строителей

СССР. Строители международного транзитного газопровода «Восток—Запад», проходящего по Словакии, добились большой трудовой победы. На два месяца раньше установленного срока закончен монтаж 80-километрового отрезка газопровода на сложной трассе от советско-чехословацкой границы до местечка Велка Ида в районе Кошице. По плану эти работы должны были быть завершены к 10 сентября, но уже 1 июля кошницкий отряд строителей рапортовал о выполнении социалистических обязательств, взятых в честь 50-летия образования СССР.

(ТАСС).

На науку денег нет

Многие японские ученые высказывают в местной печати мнение о том, что научно-техническая работа в стране поставлена крайне неудовлетворительно. На ведение научных исследований выделяется лишь полтора процента национального дохода, причем почти 2/3 этой суммы дают не государственные, а частные организации.

Особенно мизерные средства выделяются на развитие базисных наук, таких, как математика, физика, биохимия.

(АПН).

ПОКУПАТЕЛИ — НОВОСЕЛЫ

Никогда не пустует мебельный отдел магазина № 20 «Мебель — хозяйственные товары» горпромпрома. То и дело к дверям его подъезжают автофургоны, идет погрузка-разгрузка новой мебели. Новоселы, молодежь подбирают обивку для квартир. Покупатели придирчивы, но сегодня в магазине большой выбор товаров. Имеются в продаже диван-кровать, столы обеденные и письменные, стулья. Спросом пользуется мебель фабрик Ростова-на-Дону, Краснодара, Нижнего Тагила. Комплекты, изготовленные фирмой «Тагил», включают в себя шифоньер, книж-

ный шкаф, сервант, два кресла и тумбочку под телевизор.

В июне план по продаже мебели перевыполнен. На сумму 155 тысяч рублей (при плане 144) реализовано товаров, причем на 30 тысяч рублей оформлено мебели в кредит.

Быстро, с знанием дела работают в отделе молодые продавцы В. Харлак, Л. Ладейщикова, обе ударницы коммунистического труда.

А. АНАТОЛЬЕВ, рабкор.

МИРОВОЙ РЕКОРД ЗЕМЛЯКА

В Риге закончился международный турнир на «Кубок Балтики» по тяжелой атлетике. В нем участвовали атлеты из СССР, Финляндии, ФРГ, Польши, Швеции, Норвегии и других стран. Украшением турнира стали десять мировых рекордов, установленных советскими штангистами. Один из рекордов принадлежит нашему земляку Василию Колотову, выступавшему в полутяжелом весе. Он толкнул штангу весом 211 килограммов. Такой вес пока не удавалось взять ни одному полутяжеловесу в мире. Другой советский штангист Давид Ригерт из города Шахты, установивший мировые рекорды в жиме, рывке и сумме троеборья, отстал в этом движении от В. Колотова. Спор за олимпийскую путевку в Мюнхен продолжается.

ТЕПЛЫМ ВЕЧЕРОМ

Жителям домов № 19 и 19-а по улице Чкалова есть где провести свободный вечер. На площадке во дворе можно и в волейбол поиграть, и послушать концерт самодеятельных артистов. А они здесь частые гости. На днях выступали юные артисты Дворца культуры Новотрубного завода. Более двухсот зрителей, собравшихся на концерт, горячо аплодировали чтецам, танцорам, акробатам.

А перед началом концерта жители микрорайона с интересом слушали рассказ почетного металлурга, вальцовщика первого цеха Новотрубного завода А. С. Дворникова. Александр Степанович говорил о работе, о своих товарищах.

Выступал в тот день и лектор городского общества «Знание» Т. П. Боярских.

А. САЛЯХОВ, рабкор.

ЛЕТОМ ВЕСЕЛО И В ГОРОДЕ

ФОТОРЕПОРТАЖ

Вторая смена отдыхает в экскурсионных, спортивных загородных лагерях, купание, встречи с интересными людьми. Мальчишек и девочек привлекают здесь сыр для нового учебного года. Жизнь лагеря разнообразна: походы и экскурсии, спортивные соревнования, купание, встречи с интересными людьми.

НА СНИМКАХ: солнце, воздух и вода — наши лучшие друзья.
Фото Д. КИРЕЕВА.



● К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Звонок не застанет врасплох

В школах города необычно тихо. Не слышно ни звонков, ни ребячьих голосов. Каникулы. Идет подготовка к новому учебному году, приводятся в порядок классы, учебные кабинеты. Интересно у директоров школы № 15 А. А. Колосникова, как идет ремонт.

Жилищно-коммунальный отдел динасового завода выделил бригаду маляров из семи человек. Половина работ уже выполнена. Проходим по коридорам, пахнущим свежей краской.

Столы и панели в классах химии и физики красим в приятные светлые тона. А стены в кабинетах биологии, иностранного языка будут белыми. Стараемся, чтоб каждая комната выглядела красиво.

Хочется закончить ремонт к концу июля, — говорят маляры Л. Ф. Гридина и В. Д. Ислентьева.

Классные доски, — продолжает Александр Александрович, — монтируем в стену, где будет и небольшая ниша для школьного инвентаря.

У школы возводится пристрой. Он будет трехэтажным, выложенным из шаболов и облицованным силикатным кирпичом. На нижнем этаже расположатся столовая, библиотека,

мастерская для уроков труда. Второй и третий займут классные комнаты. Пристрой делает за свой счет завод. Уже выложены стены первого этажа, скоро начнется перекрытие потолка. Строители СУ-4 обещают сдать здание в экс-

СТРОИТСЯ БИБЛИОТЕКА

В деревне Старые Решоты возводится библиотека. Ее строит хозяйственным способом Новоалексеевский сельский Совет. Само здание уже готово, осталось выполнить штукатурные и малярные работы.

В библиотеке площадью 70 квадратных метров разместятся книгохранилище, читальный зал, в котором будут новые красивые столы, стулья, шкафы. Книжки сельчанам станут выдавать А. Н. Томилова.

Стадион в плену легкоатлетов

Четыре дня продолжались городские соревнования по легкой атлетике в зачет легкой спартакиады. На старт вышли поклонники королевы спорта с Новотрубного, Старотрубного, хромпикового и динасового заводов, ДСО «Спартак», заводов сантехизделий и ЖБИИК, детской спортивной школы горно.

В ходе четырехдневной борьбы лидерство удерживали химики. За ними и осталась общекомандная победа. Многие легкоатлеты хромпикового завода были лучшими и в отдельных видах программы: Е. Таран — на дистанции 100 метров, Л. Озорнина — на 400 м, 5000 метров быстрее всех прошел спартаковец Л. Кабанов. С. Оборотов был вне конкуренции в толкании ядра и метании диска. В одном из самых трудных забегов (1500 м) первыми пришли к финишу среди мужчин — Ю. Андреев (завод ЖБИИК), среди женщин — Т. Черныш (спорклуб «Уральский трубник»).

Б. ГРИНБЕРГ, рабкор.

ПО РОДНОМУ КРАЮ

Пионерское лето — лучшая пора для туризма, краеведения. Спортивные игры, состязания, походы, прогулки в лес за лекарственными травами, цветами для гербария любят и малыши, и ребята постарше.

Пионеры старших отрядов лагеря «Соколенок» завода сантехизделий совершили недавно поход до Нижнего Села. Любовались красотой родного края, познакомились с памятниками, природой. Недолгими были привалы у неприступного Шайтан-камня, на солнечной поляне в лесу.

В этом походе ребята учились туристским навыкам, учились быть находчивыми и самостоятельными.

Палаточный лагерь разбили недалеко от лагеря учащихся Свердловского художественного училища. Завязалась дружба. Преподаватель училища С. Д. Чекармарев коротко рассказал «соколятам» о технике живописи, выдающихся ее мастеров, а учащиеся в память о встрече подарили несколько своих этюдов.

Н. ПОЛЬ,
физрук лагеря.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Широкоэкранный фильм «ТРИ МУШКЕТЕРА». (2 серии). Сеансы: 9, 12-20, 4, 8 часов вечера.

Кинотеатр «Космос». Широкоэкранный фильм «ПОЕЗД В ДАЛЕКИЙ АВГУСТ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов вечера.

Клуб СТЗ. Художественный фильм «БОЛЬШАЯ ЛЮБОВЬ». Сеансы: 6, 8, 10 часов вечера.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В магазине № 41 «Обувь» проводится неделя продажи женской обуви отечественного производства.

Рабочий день магазинов горпромпрома, находящихся в районе рынка, с воскресенья, 23 июля, переносится на понедельник, 24 июля.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 69 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА 1972—1973 УЧЕБНЫЙ ГОД ДЛЯ ПЕРВОУРАЛЬСКОГО МОЛТОЧНОГО УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА ВОСТОКМЕТАЛЛУРГМОНТАЖ ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: СЛЕСАРЕЙ-МОНТАЖНИКОВ ПО МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИЯМ И ОБОРУДОВАНИЮ, ЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ — СРОК ОБУЧЕНИЯ 2 ГОДА.

Принимаются юноши в возрасте 16—17 лет с образованием 8—9—10 классов. Начало занятий с 1 сентября. При поступлении нужны следующие документы: паспорт, свидетельство об образовании, характеристика из школы, справка с места жительства, 12 фотокарточек (размер 3×4), заявления от родителей и поступающего.

Все принятые в училище обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием. Общежитие не предоставляется.

Адрес училища: г. Первоуральск, ул. Чкалова, 17.

СВЕРДЛОВСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 5 ПРИ ШВЕЙНОМ ЦЕХЕ ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКИ (пос. Билимбае) ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ.

Училище готовит швей-мотористок. Срок обучения год. В школу принимаются девушки, окончившие 8—10 кл., проживающие в пос. Билимбае и прилегающих к нему населенных пунктах. Жилплощадь как на период учебы, так и после окончания училища не предоставляется. В период обучения выплачивается стипендия.

Заявления и документы (аттестат об образовании, свидетельство о рождении в подлиннике, 4 фотографии 3×4, справка о состоянии здоровья, справка с места жительства, автобиография, характеристика из школы) принимаются до 10 августа по адресу: пос. Билимбае, ул. Ленина, 140, или г. Первоуральск, ул. Малышева, 45, швейная фабрика, отдел кадров.

Выносим сердечную благодарность дирекции завода, администрации цеха № 4, коллективу отдела главного механика Новотрубного завода, а также друзьям и товарищам, принявшим участие в похоронах нашего дорогого и любимого мужа, отца и дедушки Султанова Федора Степановича.

Жена, дочь, внуки.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корректорская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.